
Comitês das Bacias Hidrográficas dos
Rios Piracicaba, Capivari e Jundiai

CT-RURAL - CÂMARA TÉCNICA DE USO E CONSERVAÇÃO DA ÁGUA NO MEIO RURAL

Ata da 38ª Reunião Ordinária da CT-RURAL – 24/04/09 - 09h
                                              Sindicato Rural de Campinas/Auditório da Ceasa

Membros Presentes
CETESB Vicente Luiz Curcio (T)
PM Limeira Mariana Delariva
ESALQ - USP Rogério Teixeira da Silva (S)
Fórum das
Entidades Civis Filipe Marcelo G. Becari (T)

IAC Isabella Clerici de Maria (T)
PM Atibaia Osvaldo Barone Filho (T)
PM. Campinas Déa Raquel E. Carvalho (T)

PM Joanópolis Nelson Luiz Neves Barbosa (T)
PM Nova Odessa Claudemir de Oliveira (S)
SABESP Déborah Maria Ciarelli (T)
Sind. Rural de
Campinas Andréia Collaço Klimionte (T)

Sindicato Rural de
Jundiaí Wilson Agostinho Bonança (T)

Sind. Rural Limeira João Aparecido Santarosa (T)
Sindicato Rural de Rio
Claro João Primo Baraldi (T)
Sindicato Rural de
Mogi Mirim

Luiz Antonio de Amoedo Campos
(T)
Enéas Rodrigues (S)

Unicamp Teldes Correa Albuquerque (S)

Entidades Ausentes com justificativa
Feagri/Unicamp
Sind.R./Piracicaba
Sind.R.Indaiatuba
Sind.R.Rio-Claro
Fórum das Entidades
Daee

Entidades Ausentes sem justificativa
Abcon
PM Indaiatuba
PM Jaguariuna
Sind.R.Extrema

Convidados
Erik B. de Santana – PM Nova Odessa
José Luiz de Amoedo Campos – Presidente do Sindicato
Rural de Mogi Mirim

(T) Titular         (S) Suplente        (R) Representante
1. Pauta: Dia 24 de Abril de 2009 – realizada no
auditório da Ceasa em Campinas.

Abertura da reunião foi feita pelo Sr. Coordenador João
Aparecido Santarosa as 9:45hs com a observação do
quórum e a leitura da ata da reunião anterior a qual foi
aprovada por todos. Dando seqüência a pauta, o Sr.
Coordenador fez uma breve explanação das reuniões do
GT Empreendimentos e os assuntos que estavam sendo
discutidos no grupo, entre eles o Loteamento Figueira
Garden II na região de Atibaia e Bragança Paulista, que
já por diversas vezes passou pelo Gt Empreendimentos
para melhorar e adequar seu projeto. O segundo
empreendimento colocado pelo Sr. Santarosa, foi a
ampliação do aeroporto de Viracopus que terá uma
Reunião na próxima segunda, 27 de Abril em
Piracicaba, para ter maiores esclarecimentos sobre as
obras e qual o impacto ambiental que ela vai representar
para aquela região. O Sr. Wilson Tomazetto pediu a
palavra e disse conhecer bem a região da ampliação por
ser da cidade de Indaiatuba e Presidente do Sindicato
Rural de lá, acrescentou que existe no local 41 nascentes
que deságuam no Ribeirão das Pedras e abastecem a
cidade de Indaiatuba, e tem uma grande preocupação
com a impermeabilização do solo das obras que serão
executadas e as nascentes acabarão secando. Em
seguida Crestana Presidente do Sindicato Rural de
Campinas, comentou sobre as propriedades rurais que
vão ser desapropriadas, solicitando que seja feito um
trabalho de acompanhamento a estas famílias, e sobre o
valor da indenização a ser paga pelos bens. A Sra. Dea
Raquel disse que esteve na audiência publica realizada
em Campinas e que os esclarecimentos feito pelos
empreendedores não foram muito satisfatórios e que o
Ministério Publico já está acompanhando o caso. Para
encerrar o assunto sobre a ampliação do aeroporto, o Sr.
Coordenador sugeriu que após a Reunião do GT
Empreendimentos, a Câmara Técnica Rural solicita-se
junto ao Comitê uma reunião conjunta com outras
Câmaras do PCJ e os Empreendedores para que
fizessem uma apresentação do projeto mais detalhada a
todos, e esta sugestão foi aceita por todos os membros.
Encerrando este item de pauta o Sr. Coordenador passou
a palavra para a Sra. Teldes Albuquerque membro da
CT – Rural representante da Unicamp para que fizesse
uma explanação sobre o projeto protocolado na CT –
Rural denominado Manual de Boas Praticas
Conservacionistas, para os agricultores da bacia do PCJ,
a qual detalhou juntamente com a Sra. Dea Raquel todas
as fases do projeto, seu cronograma de execução, sua



Comitês das Bacias Hidrográficas dos
Rios Piracicaba, Capivari e Jundiai

CT-RURAL - CÂMARA TÉCNICA DE USO E CONSERVAÇÃO DA ÁGUA NO MEIO RURAL

planilha orçamentária, a quantidade de manual a ser
feito, sua dsitribuição através das casas de agricultura.
O Sr. Wilson Bonança do Sindicato Rural de Jundiaí
questionou algumas partes do texto, solicitando a
substituição do termo usado para evitar interpretação
errada sobre o assunto. A Sra. Teldes se prontificou em
fazer a retificação, e disse que esta e só a primeira
apresentação e que o Manual vai passar por muitas fases
de correções até ficar pronto. O Sr. Coordenador disse
que é preciso a participação de todos os membros dando
contribuições com as experiências e técnicas para que o
manual seja de uma linguagem simples mas que seu
conteúdo contenha técnicas que realmente
proporcionam bons resultados aos agricultores e ao
meio ambiente que é seu foco, e seu principal objetivo.
Após ser muito debatido este assunto o Sr. Santarosa
comentou sobre o encerramento do seu mandato de
coordenador no próximo mês de maio, e que não
pretende ser reeleito, participando somente como
membro da CT –Rural, pedindo aos membros que
comecem a pensar em outro nome para substituí-lo, e
não havendo mais assunto a tratar deu por encerrada a
reunião as 11:45hs

João Aparecido Santarosa
Coordenador da CT-RURAL


